



为收集“烟卡” 8名“熊孩子”破门入室

警方提醒:乐趣背后的成长问题不容忽视



农家乐的房门被砸开一个洞。图据董家段公安微信号

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王作海) 今年以来,“烟卡”游戏在全国多地学生群体中火热流行,不少家长还加入了搜集烟卡的行列。“烟卡”是否给孩子成长带来危害,网友们展开了热烈的讨论。近日,市公安局董家段分局对外通报一起案件,引发关注:8名10岁左右的孩子为收集“烟卡”,竟破门入室。

8名“熊孩子”破门入室 只为收集“烟卡”

市公安局董家段分局通报,6月24日,该局接到报警,报案人称其闲置的农家乐办公室房门被人砸坏,怀疑发生了盗窃案。

民警赶到现场,发现室内物品被翻得七零八落,此前经营期间遗留的大量废旧空烟盒散落一地,室内的其他财物却并未丢失。

经查,破门入室的是8名10岁左右的“熊孩子”,他们对搜集“烟卡”上瘾,趁暑假到自家及周边村镇四处闲逛搜寻,无意间发现该农家乐大门紧锁,无人出入,似乎闲置已久,便进入其中“寻宝”。

6月23日,他们偷偷潜入该农家乐,并在一间未上锁的房间里,找到几个高档香烟的空盒。

为找到更多“高级”烟盒制作“烟卡”,几人砸开其他房门,一顿翻找。

破案后,民警对8名孩子破门搜“烟卡”的行为进行了严厉批评教育,并责令其监护人加强监管。这些孩子的父母向农家乐负责人连连致歉,并主动赔偿破门造成的经济损失。

其中一名孩子的父亲说,儿子迷上了“烟卡”游戏有一段时间了,平时也热衷于收集各种类型的烟卡,想到自己小时候也玩过“打板”,只当作是一种童趣,便没有在意……但没想到孩子为了收集“烟卡”,竟敢破门入室!想想都后怕。

对于发生的“偷烟盒事件”,多名家长表示,玩“烟卡”本无关对错,但此事给了他们“一个警示”。

孩子想方设法“找卡” 可能诱发违法犯罪

“烟卡”源自香烟盒,孩子们通过折叠香烟盒的盖子,制作成长方形的卡片,放在地上轮流拍击。谁能将对方的“烟卡”拍翻面,就能赢得对方的“烟卡”,越高档的烟盒所对应的“烟卡”也越“高级”。

民警提示,在“烟卡”游戏乐趣的背后,其可能衍生的“成长问题”不容忽视。为了收集更多“稀有”烟卡,孩子们可能会出现一些不良行为,比如有的孩子从户外拾捡不卫生的烟盒;有的会向他人索要、抢夺,容易出现霸凌行为;有的孩子甚至为获得烟卡实施盗窃现金、进商店盗窃高档香烟等违法犯罪行为。

据媒体报道,6月2日,河南平顶山一群孩子骑着车,寻找单独行动的孩子,试图抢夺他们的“烟卡”;7月11日,重庆渝北区一孩子为了收集“烟卡”,偷拿餐馆价值近300元的香烟;7月4日,四川川南地区,6名孩子为获“烟卡”盗窃6万元高档香烟……这些报道中,少年儿童为获取“烟卡”而做出不良行为甚至违法犯罪行为的案例并不在少数,值得广大家长警惕。

申请执行人 “偶遇”被执行人 法警迅速出击执结案件

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/曾维红) “醴陵法院执行110吗?我是申请执行人,我现在在滨河路碰到了被执行人,请求法院立即出警。”“收到,情况紧急,立马安排!”近日,醴陵市人民法院执行指挥中心接到被执行人曾某某的线索后,立即协调车辆和民警,迅速赶往现场。

曾某某与许某某民间借贷纠纷一案,曾某某于2014年向法院申请了首次强制执行,后因被执行人名下无可执行的财产且无法找到本人,法院终结了本次执行程序。时隔10年之久,曾某某于2024年6月向法院申请恢复强制执行,并表示近期听朋友说被执行人许某某回来了,一有线索立即和法院联系。

执行民警一行从申请人提供的地址找到了被执行人许某某。面对突然出现的执行民警,许某某满脸错愕。民警依法将其带回法院。被告传到法院进行调查的许某某仍心存侥幸,声称家中经济状况不好,拒不履行还款义务。执行人员严肃地告知许某某拒不履行法律义务的后果,在了解了被执行人这些年的实际情况后,发现许某某负债累累,在法院的案件执行款达数百万。最终,在执行法官的见证下,双方沟通达成了一致的还款协议并当场支付了部分执行款。

“感谢执行法官的付出,没想到今天这么巧正好遇到他,更没想到十多年的钱还能要回来,以后借钱还是要谨慎啊!”曾某某感慨道。

法官提醒,欠钱不是问题,但是欠钱不理就是态度有问题,在此提醒各位被执行人,收到法院的执行通知书等文书后应及时报告财产,根据自身实际情况与申请人沟通协调制定还款计划,积极配合法院执行名下财产,拒绝报告或虚假报告财产、转移隐匿财产等行为将会被采取罚款、拘留等措施,情节严重的将以涉嫌拒不执行移送公安机关立案。

未成年肇事 父母来担责

14岁的小兵与父母到乡下探望爷爷奶奶。在父母与爷爷奶奶聊天的时候,小兵偷偷溜走并拿走了父母留在鞋柜上的车钥匙。小兵开走了爸爸停在后院的,直接开往乡道。在路上时,小兵撞到与其同向行驶的骑自行车的黄某,造成黄某受伤入院,花费医疗费近7万元,且构成九级伤残。根据交警队出具的事故认定书,小兵负本次事故的全部责任。事件发生之后,黄某并未获得足额的赔偿,因此导致纠纷。

聂律师认为:

机动车发生交通事故造成第三人人身、财产损失的,先由保险公司根据保险合同进行理赔。在本案中,很显然,未成年的小兵必然系无证驾驶,此种情况下,保险公司在交强险范围内担责后可以向小兵一方提起追偿。超出交强险的部分则由小兵一方来承担支付义务。

小兵系未成年人,系限制民事行为能力人,小兵的父母作为小兵的法定监护人,未注意到小兵驾驶机动车外出,未尽到监护职责,因此,小兵的父母应当对因小兵造成他人损害的损失承担侵权责任。师团队公众号



萌娃体验「勤俭持家」

8月10日(周六)晚,清水塘大桥人行通道上开展了“八桥可持续生活节”活动,不少小朋友在家长陪同下当“小老板”摆摊,出售闲置的玩具、书籍等物品,体验“勤俭持家”。该活动计划在8月份每周六晚上的7时30分至10时时段开展。

株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道



“七夕”婚恋故事系列之二 陪伴是最深情的告白:照顾八旬痴呆老伴12年的日与夜

株洲晚报融媒体记者/徐滔 文/图

2 “如果我痴呆,他也会这样”

有人说,爱是心之所动,是灵魂深处的呢喃,是在每一次呼吸间,都能感受到的温柔震撼。

有人说,爱是生命之光,是时间的馈赠,是即使岁月如潮水般退去,依然坚守在心中的炽热诗篇。

有人说,爱是无悔抉择,是在纷扰尘世中我们最坚定的信仰,是责任,是承诺,是在每一个黎明和黄昏都不离不弃的相守相伴。

她叫肖月华,79岁,渌口区朱亭镇政花村垌湾组人。丈夫谢树堂,82岁。两人结婚58年。

12年前,丈夫患老年痴呆,4000多个日日夜夜的陪伴和照顾,她用农村妇女最淳朴的实际行动,演绎了广大农村夫妇最淳朴的爱情和婚姻故事。

一万人,对于爱情和婚姻有一万种理解。但在她的眼中,爱情,其实就是一种责任。

1 柔弱肩膀 坚强似铁

8月7日下午6点,肖月华站在家前的小溪旁,一手提着一条满是尿尿的裤子,一手拿瓢舀水冲洗。

“刚去菜园浇下水,又拉在裤裆了……”肖月华发出叹息,更有无奈。

3年前,谢树堂的痴呆病越来越严重,大小便失禁已成常态。虽然用过尿不湿,但老人可能觉得不舒服总是扯掉。为老伴冲洗尿尿的身子和裤子,成为肖月华最多的日常性事务之一。

“最多的一天洗了7次,床单、裤子都被搞脏了。”肖月华说,不及时洗干净床单,卧室内发臭进不得人。而且医师也告诫了她,不及时清洗和干燥,屁股这一块会感染,最严重的后果会因感染而致命。

“不是我不孝顺,是真的做不来,看到这些就恶心、呕吐。”肖月华的小女儿说,她们姐妹曾商量过,准备凑钱为父亲请个保姆照顾,但出价4500元/月,也无人应承。

花钱请人,肖月华并不愿意,“宁肯自己多累点,也不愿增添孩子的负担”。

对于肖月华而言,为老伴洗澡,是另外一个难事。老伴因为高大、又重,自己一个人很难再应付。半年前,自己的二女儿和女婿,双双从株洲辞工回了老家。

此外,一日三餐做饭、喂饭,这是多年来肖月华每天必做的规定动作。

“他现在已不认识我了,就连他最爱的几个孙子、孙女也都不认识了。有时喊我姨妈,有时喊我婶娘,还总是问我是哪个……”肖月华说,虽然老伴已经糊涂,但她仍然坚持和老伴聊家常,有时还边打视频电话给在株洲的女儿女婿,边要老伴接听,希望他仍能回想起从前,感受到后辈们对他的爱。

这些,对肖月华而言已成单方面付出。老伴对自己的爱已因疾病而消亡。但她仍然会继续坚持做下去,虽然并不会会有同等的回报。

很多邻居评价肖月华“太不容易了”。而肖月华正在中国人民大学读博的外孙女评价道:“生活上无微不至的照顾,精神上时时刻刻的陪伴,太难能可贵了。姨妈没做过轰轰烈烈的大事,但我认为她是一个伟大的人,一个伟大的妻子。”

尽管她付出了巨大的努力,但在农村,仍有人对她的选择持有不同看法。有人认为她命苦,有人认为她不值。但肖月华说“凭良心做事就好,嘴巴长在别人身上,你随他们讲。”

据权威媒体介绍,我国目前老年痴呆患者远远超过1000万人,这些患者对近亲属造成的身体负担、经济负担、心理隔离,已成为了一大令人头痛的社会问题。

肖月华的婚姻是“父母之命,媒妁之言”的典型代表。

尽管结婚近60年,肖月华仍清晰记得两人初识时的情景。两人老家相距约6公里,是一个亲戚牵线做媒。

“两人刚来往时,走一起都要隔几米远,好多人说我们好像一对,又不像一对,两人都害羞。”肖月华说,自己一眼就相中了老伴,“一米八,而且长得好……”

在家靠父母,婚后靠丈夫。肖月华父母也是中国最传统的农民。两老对女儿叮嘱最多的话,就是“嫁人了,就要和男人好好过日子,一起吃苦,一起幸福,不要三心二意。”

在肖月华的眼里,老伴是一个有责任心、好男人。两人刚结婚的时候,只有一间房。几十年来,逐步建成两间房、一栋土砖房、再到现在的两层红砖楼房。

“一辈子省吃俭用,从不乱来,建了5次房,一心一意只想将这个家搞好。”肖月华说,老伴没有“甜嘴巴”,但其实很心疼她,总是在最大能力范围内,让她少吃苦,她能感受到。老伴赚钱后,总是将钱放在中间的那个抽屉里面,对她从不设防。

在肖月华的四个孙子孙女眼中,爷爷是一个并不富有,但仍希望给后代留下一点念想和财富的人。10多年前,爷爷身体健康状况下降,去镇上给四个孙子孙女每人打了一个金戒指。

而在小女儿的眼中,父亲是一个极有担当的好男人和好父亲。她刚刚嫁人时,父亲帮她在集市上买了两只小猪仔,不料几天后猪仔就死掉了。父亲随后承担了买猪仔的几百元损失,不愿女儿为此伤心,宁可自己多做半个月的零工。

在当地村民眼中,谢树堂是一个热心而又有威望的人。他当村干部18年,村民家有矛盾,他总是热情而巧妙去做调解,化干戈为玉帛。作为远近闻名的“砖匠”,很多村民外出做生意、建房子、结婚啥的,都请他“看日子”。他总是热情为作左邻右舍服务。

“老伴是个有责任、有担当、很善良的

3 “不问前程,只愿过好每一天”

“老伴越来越糊涂,也越来越瘦。我知道总有那么一天……”说起这些,肖月华呜咽起来,眼中泪花涌出。她说,老伴和她“胡言乱语”几次了,说“他嫉她,叔叔来接他了,他要去那里了之类的话。”她知道这样的话预兆不好,但她没有办法改变什么,只能祈祷老伴向好的方向发展。虽然自己很累,但仍然希望老伴能多活一些时间。

“我明年也80岁了,虽然身体还行,但这样的年纪说不清。”肖月华说,现在她也会



喂饭成为每天必做事。

人,所以这么多年来,我照顾他并没有很大怨言。而且我肯定,假如我痴呆了,他也会尽心尽力照顾我。”肖月华说,他们那代农村夫妻之间,其实就是相互照顾和陪伴,没有那么多甜言蜜语。

“夫妻之间的照顾,我觉得天经地义。”肖月华说,虽然这么多年来,自己有时因为日夜照顾累得哭,也骂过自己还埋怨过老伴。但擦干眼泪和平复心情后,仍然接着干。

记者现场采访时,旁边的几个年轻人听肖月华说起这些年来的生活,说“现在没有几个人能做到了,别说照顾12年,12天都难。人人都是以自我为中心。”“我们不应道德绑架,但我认为中国传统的家文化,真的需要大力弘扬。这对于社会的稳定、家庭的幸福、责任的传承,都至关重要。”年轻人说。

编后语

对于一个被剥夺记忆的人,爱已消逝。但对她而言,即使世界崩塌,爱依然站立。即使付出全部,已无任何回报。

爱情的本质到底是什么?它是否仅仅建立在记忆与认知之上,抑或它有着更深层次的、更为本质的存在?

在这个功利理所当然的当下,这个故事也许能给我们另一个启示:真正的爱,可能不在于记忆,不在于拥有,而在于即使在全世界都把你遗忘时,依然有个人还坚守在你的身边,陪着你。